

Департамент образования и науки города Москвы
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы
«Школа № 1430 имени Героя Социалистического Труда Г.В. Кисунько»

Московский интернет-конкурс
«Страница семейной славы»

Память сердца

Работа учащегося 6-го класса
Леонова Ивана Алексеевича

Наставники
Авдонченкова С.Н., учитель русского языка и литературы
Давидович А.П., педагог-организатор
anna.pavlovna1051@rambler.ru
8-917-548-92-80

Москва
2019



Я не люблю говорить о войне! Это боль, печаль, слезы, горе и смерть. Война уничтожает много людей. А мы хотим жить в мире, учиться, гулять, читать, заводить друзей и радоваться жизни. Сейчас мы живем в мире и спокойствии благодаря нашим солдатам, которые воевали в Великой Отечественной войне. На войне сражались люди такие, как мой прадедущка, - Липченко Виктор Станиславович.

Я не знал его и не видел, но я горжусь им! Сначала он принимал участие в Финской войне в возрасте 20 лет, а затем в Великой Отечественной, которую прошел от первого до последнего дня.

Воевал на Ленинградском фронте, а защита Ленинграда - пример стойкости, терпения и сплоченности людей. Все мы знаем, что 900 блокадных дней стали тяжелым испытанием для жителей города.

Со слов моей прабабушки, дедушка участвовал в Синявской операции. Она нужна была для того, чтобы освободить подход к городу с суши. Солдаты боролись не только с врагом, но и с природой, так как кругом был лес, болота и торфяные поля. Сражались они по пояс в воде. Все это наложило отпечаток на здоровье деда. После войны он всю жизнь мучился болями в ногах. Но дед никогда не сомневался, что всё было не напрасно.



На войну вместе с дедушкой ушли еще три его брата. К сожалению, вернулись только двое, двое же других пропали без вести.

В то же время моя прабабушка, Липченко Тамара Григорьевна,

которой в то время было 14 лет, работала шлифовщицей по 12-14 часов в день. В свободное время они с девчонками рыли окопы и дежурили по улицам города, иногда разгружали уголь.

Ее старшей сестре – Лужбиной Галине Григорьевне было пятнадцать лет. Она записалась в Красный крест, чтобы помогать солдатам.

Меня удивляет, откуда у этих молоденьких девчонок было столько сил и смелости! Они верили, что война закончится и наступит мир и счастье!

Я очень любил свою прабабушку, которая прожила долгую жизнь.

Мои родные очень чтят и помнят историю нашей семьи. Мы понимаем, что они заслуживают уважения и достойны сердечной памяти. Воплощением этого стала акция «Бессмертный полк».

Я тоже был участником первого «Бессмертного полка», где шел со своими родителями, сестрой и ее одноклассниками. Это был огромный многотысячный поток людей, все несли фотографии своих родственников и испытывали гордость за них. Мне было страшно от осознания трагедии, которая произошла с нашим народом, и в то же время радостно, ведь мы победили «коричневую чуму» и освободили от неё весь мир.

Когда я смотрю репортажи о «Бессмертном полке», у меня захватывает дух от масштабности этого события. Особенно впечатляет вид сверху: люди, объединённые единым горем утрат и радостью Победы, сливаются в единую «реку Памяти». Это дань уважения тем молоденьким мальчишкам и девчонкам, большая часть из которых так и не вернулась с полей сражений. Я думаю, они не думали о подвиге – они просто делали то, что считали необходимым, и по-другому не могли.

А нам очень важно хранить в сердце память о родных и рассказывать своим детям и внукам о том страшном и в то же время великом времени борьбы с фашизмом. Если мы забудем наше прошлое, у нас не будет счастливого будущего!

